

宁晋县人民政府

宁晋县人民政府

关于《国家矿山安全监察局河北局对加强和改善非煤矿山安全监管建议书》的反馈情况

国家矿山安全监察局河北局：

10月18日-19日，贵局对我县非煤矿山安全监管工作进行了监督检查，并提出了加强非煤矿山安全监管工作的建议。宁晋县按照河北局要求，强化矿山安全监管职责，督促非煤矿山企业落实好安全生产主体责任。

一、提高政治站位，积极推动《意见》落地见效

县政府常务会议组织学习《中共中央办公厅 国务院办公厅关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》，同时县安委会组织相关部门和企业认真学习《意见》。增强学习贯彻《意见》的政治自觉、思想自觉和行动自觉，切实抓好矿山安全生产工作，推动矿山实现更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的发展。

二、高度重视，进一步推动落实企业安全生产主体责任

针对督导组检查非煤矿山现场指出的问题，督促指导企业建立整改问题清单、措施清单、责任清单，明确时间表、责任人，

一项一项认真抓好整改，不折不扣地消除隐患，确保把问题改彻底、改到位。

一是企业按照《安全生产法》及相关法律法规规定，重新梳理岗位职责，有针对性编制公司全员岗位责任制、安全管理制度和操作规程。二是根据岗位涉及风险、员工应知应会和应急演练基本要求，组织从业人员定期进行法律法规、专项安全培训及演练工作，提升隐患风险辨识能力和事故处理能力。三是主要负责人、技术负责人、安全管理人员严格履行法定职责，落实安全生产法律法规和规章标准相关要求，定期进行安全风险辨识和隐患排查，及时发现存在的隐患风险，督促企业认真整改。四是严格落实承包商管理规定，认真履行资质审核程序，督促承包商的安全管理体系建设，并将承包商纳入企业日常管理体系，定期开展员工培训和安全隐患排查。五是强化重大安全风险研判，针对钻井、采卤、输卤、储卤过程等环节存在的电气设施安设、管路耐压实验、地表沉陷监测等风险和隐患，组织车间、相关部门人员重新修订安全风险分级管控和隐患排查治理清单，并建立排查台账，做好各级人员隐患排查工作，通过日常自查发现隐患问题，及时整改。

三、加强年终岁尾非煤矿山安全生产工作

一是继续加强一线安全生产检查、巡查、督查，指导企业做

好非煤矿山安全生产工作。二是通过“千企万岗讲双控”推动非煤矿山企业“双控”机制有效运行；三是结合季节特点和企业实际抓好应急培训及应急预案演练工作，提升应急处置能力；四是继续做好重大事故隐患排查整治2023行动，推动风险辨识和隐患排查治理工作，及时将隐患消除在萌芽状态，有效防控事故隐患引发事故，确保非煤矿山领域安全生产形势稳定。

2023年11月28日

